LdsningSfb rslag tenta 2012-08-27 (v1 med reservation for eventuella fel!)
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)
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EXG SP,Y — B7F6 eller B7 E7 (1p)
1807 — DAA (1p)
OF F242 3A 0760 — 180056: BRCLR $423A,SP #$07,$1866 (2p)
LSLA = ASLA (1p)
COM -$90,X — 61E170 (2p)

150056: LBNE $8000 Nasta OP-kod finns pa adr 1504e.
Offset (qq rr) = Till — Fran = 800055 — 150415 = 6AFC16. Maskinkod: 18 26 6A FC (2p)

$50 =80. BHI (>) avser hopp for tal utan tecken [0, 255]. Villkor: 80 — W > 0; 80 > W
0<W<8&0 (2p)

$50=280. BPL (> 0) avser hopp for tal med tecken [-128, 127]. Hopp om teckenflaggan N = 0.
Villkor: W + 80 >0; W >-80 eller —-80 < W <127 nér hansyn tas till talomradet.

Om overflow intraffar far dock N-flaggan fel varde.

Hér intraffar overflow vid additionen om W + 80 > 128, dvs. W > 128 — 80 = 48.

Hoppvillkoret blir da: -80 < W < 48.

Eftersom vi anvander 2k-representation behandlar vi den negativa delen separat:

—80 < W < -1. Det verkliga intervallet blir da: 256 — 80 <W <256 — 1 eller 176 < W < 255
Hoppet kommer att utféras i intervallen: 0 <W <48 och 176 < W < 255. (3p)

Principen kallas ndgot slarvigt for ”bankat minne”. Man avdelar en del av adressutrymmet dar
man kan na en av flera olika minnesbankar. Den extra adressdel som behdvs for att valja minnes-
bank kan finnas i speciella instruktioner som kan utnyttja minnesbankarna. Man kan ocksa
komplettera adressbussens bitar med extrabitar via en utport. (3p)

Vid synkron 6verforing anvander sandare och mottagare samma klocksignal medan asynkron
overforing innebér att séndare och mottagare anvéander olika klocksignaler. (1p)

Frame = ram. For att mottagaren skall upptéacka att sdndaren borjar sanda ett tecken eller
motsvarande sa borjar sandningen med en startsignal (oftast en startbit) och avslutas med en
stopsignal (oftast en eller flera stoppbitar med inverterat vérde av startbiten). (2p)

Meddelandeordning: 634316, 635A16, 636B16, 0ch 63FF16. Noderna tédvlar om bussen genom att
sdnda meddelandenas identifierare (arbitrering). Varje nod kdnner av om dess sédnda bit motsvarar
bussvéardet och slutar sénda vid avvikelse.

635A: 11000110101 ----

636B: 1100011011 -=-=-+=-+-

6343: 11 00011010O0O0O011 Detta sands forst.

63FF: 11000111 ------ - (3p)

Nimax = 1.111...1:2"% = 2:21 = 216 = 0,25:2'% = 0,25:(2"%)** = 0,25(10%)** = 0,25-10% = 2.5-10%
Niin = 1.000...02"% = 162" = 16:(10%)® = 16:10% = 1,610 (3p)



EPTST
LOOP

EPEX1
EPEX2

b)

START

TEXT

Subrutin EPTST

PSHA
LDAA X
BEQ EPEX1
JSR ACNT
ANDA #1
SEC

BNE  EPEX2
INX

BRA LOOP
CLC

PULA

RTS
Huvudprogram
ORG  $1000
LDS  #$2000
LDX  #TEXT
JSR EPTST
LBRA $1400

Exempelstréng

FCS ”Denna text skall undersokas betraffande paritet!”

FCB 0

Spara reg pa stack

Hamta fran textstrang
0? Ja, hoppaut med C =0

Rakna antal ettor
Maska fram bit 0

Udda paritet, hoppautmed C =1

Oka pekare
Nésta byte

Uppdatera D-reg
Aterstall reg

Startadress

BOS
Pekare till textstrang

Undersok textstrang

Nollterminering

(7p)

(3p)



Passiv area A(15141312|11109 8 7 6 54 3 2 10
3 4k=2" Start:0000H={0 0 0 0|0 0 0 0 0 0 0 0 00O0O
0000H | Passiv Slut: OFFFH=/0 0 0 0|1 1111111111 1}
OFFFH area cS e
RWM 151413(1211109 8 7 6 5 4 3 2 10
8k=2" Start:8000H=(1 0 0/0 0 0 0 0 0 0 0 000 O0O
4000H | 1/0-portl
4001H | 1/O-port2 Slut: 9FFFH=|1 0 01 1 1 1 1 1 1 11 1 1 1 1
CS ~— —— —
13 st
8000H | RWM 64 kbyte I/O-portar: Al1514131211109 8 / © 5 4 3 2 1 0
9FFFH 8k ROM Adr: 4000H=(0 1 0 0 0O 0O 0O OOOOOOOOO
400lH=(0 1 0 0 0O 0O OO OOOO0OO0OO0O01
CS
R/W —] —
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Az —Q ] o CSpa
A Ais —Q R/W cs
12 —Q A — | A—] & =N CSpum— TROM
Az —g & awl_ & p—
FFFFH : —_
: ) Coun 2
E— A —Q W9 & R/W —
Ais — & OERWM A0
Ay —Q S
Ass RIW—Q & p-Soum
Ay —
_ | (61)
4. a) Adresser for nollstallning av avbrottsvippor:
TFFE16 (Handelse) "1” 1D | Q1 till INPORT bit 0
7FFF16 (200 Hz)
Handelse —>C1
CPU12
Ay
& R o—
CSW_7FFE & —aq |RQ
E —]
A;s —Q
A14— 111" Qz
: & 1D .
A —
R/W 200 Hz —>C1
Ag— & CSw_7rre R (2p)
b) Program 0 C) Avbrottsrutin for handelserakning och processbyte
BOS_O EQU $7000 IRQR LDAA  INPORT Vilket avbrott?
BOS_1 EQU SFO00 ANDA #1 Bit0 = 0?
BEQ SWITCH Ja,processbyte
IRQVECT EQU SFFF2
IRQCLR1 EQU S7FFE LDX EVENT Handelseavbrott. Oka riknare
IRQCLR2 EQU S7FFF INX
STX EVENT Uppdatera raknare
EVENT EQU $7E00
SPSAVE EQU  $7E02 CLR IRQCLR1  Nollstill hindelsevippan
BRA IRQEX
ORG $1000
Prog_0 MOVW #Prog_1,BOS_1-2 Skapa stack for Prog_1 SWITCH TFR SP,X Byt stackpekare
MOVB #5$C0,BOS_1-9 1=0,S=X=10vriga=0 LDS SPSAVE Nya stackpekaren hamtas till SP
. STX SPSAVE Gamla stackpekaren sparas i SP_SAVE
MOVW #BOS_1-9,SPSAVE Sparad stackpekare for program 1
. CLR IRQCLR2 Nollstall 200 Hz-vippan
MOVW #IRQR,IRQVECT Initiera avbrottsvektor
CLR IRQCLR1 Nollstall bada avbrottsvipporna IRQEX  RTI Atervand
CLR IRQCLR2 4
MOVW #0,EVENT Nollstall EVENT-raknare ( p)
LDS #BOS_0 Stackpekare fér Prog_A
CLI Aktivera IRQ-avbrott
LOOP.O  BRA  LOOP_O (4p)




5. a') char z = 0x60; z FCB $60 (96)
void main(){ main SP gl 0
func(10,20); LDAB #20 PCH (main) 1
PSHB
LDAB #10 PCL 2
PSHB x (10) 3
JSR func
LEAS 2,SP y (20) 4
} RTS PCH (start up)
PCL
char func(char x, char y){ func LEAS -1,SP
chari;
for(i=0;i<=15;i=i+3) for CLR 0,SP
floop LDAB 0,SP
CMPB #15
BLE if
BRA return
if(i < x) if LDAB 0,5P
CMPB 3,5P
BGE big
y=z+y; LDAB 4,5p
ADDB 2
STAB 4,SP
big LDAB 0,SP
ADDB #3
STAB 0,SP
BRA floop
returny; return LDAB 4,SP
LEAS 1,SP
} RTS
(6p)

b) For i = 0 till 9 adderas 96 4 ganger till y-vardet 20 i “if-satsen”. 20 + 4*96 = 404. Eftersom y &r en
char (8 bitar) representeras véardet modulo 2% = 256. 404 — 256 = 148. Dessutom &r y ett tal med tecken i
intervallet [-128, 127]. Det innebér att 148 skall tolkas som det negativa talet —(256 — 148) = -108
Returvérde:_148 som skall tolkas som —108 (2p)




